



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 13 ОКТЯБРЯ 2020 ГОДА

№27 (2287)

## В фокусе внимания

### БУДУТ ОЦЕНИВАТЬ СИСТЕМУ МЕНЕДЖМЕНТА

Коллектив Балаковорезинотехники готовится к прохождению внешнего аудита SupplierHealthCheck (SHC) со стороны Альянса "Рено Ниссан АВТОВАЗ". Предположительно, аудит пройдет в конце октября. По уточнению начальника УСМ Владимира Александровича Морозова, аудит SHC направлен на проверку производственной площадки Балаковорезинотехники. SSTL-специалисты отдела по развитию поставщиков дадут оценку функционирования системы менеджмента качества и выполнения требований стандарта ASES. Напомним, ПАО "БРТ" принимает участие в крупных проектах Альянса, осваивая резинотехническую продукцию на перспективные модели легковых автомобилей.

### РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ

Специалисты проектного офиса ПАО "БРТ" целенаправленно занимаются развитием предприятия. На старте - несколько новых больших проектов, реализация которых обеспечит коллективу завода стабильные заказы от потребителей на протяжении нескольких лет и гарантированный рост объемов выпуска востребованной на автомобильном рынке товарной продукции. Одно из самых перспективных направлений - развитие производства резинотехнических уплотнителей дверных проемов. Как утверждает руководитель проектов Сергей Владимирович Куликов, осваиваемые сегодня автокомпоненты найдут дальнейшее применение в сборке легковых автомобилей французской марки Renault - ими будут оснащаться городские кроссоверы Renault Captur, Renault Arkana.

### ПОСЛЕ СНЯТИЯ ОГРАНИЧЕНИЙ БУДЕТ АНШЛАГ

Заводские соревнования по настольному теннису, которые должны были состояться 18 октября, перенесены. По уточнению председателя первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники Татьяны Чубриковой, турнир пройдет после снятия ограничительных мер в помещении частного клуба "Быстрые ракетки", а в судейскую коллегию приглашена мастер спорта Татьяна Владимировна Ермолаева. Желающих принять участие в первенстве завода предостаточно. Судя по всему, намечается настоящий аншлаг. Из-за роста в саратовском регионе заболевших новой вирусной инфекцией проведение массовых спортивных мероприятий запрещено. Да, теннисистам не терпится поскорее взять в руки теннисные ракетки, показать мастер-класс в любимом виде спорта. Но лучше побережись, не искушать судьбу. В качестве призов победителю и призерам турнира будут вручаться денежные сертификаты.

### КРЫМ ПОДОЖДЕТ

Следующим летом туристическая группа из Центра "Милосердие" ПАО "БРТ" собирается на отдых в г.Феодосию. В этом сезоне тур, рассчитанный на 9 дней отдыха на Черноморском побережье, пришлось отменить из-за неблагоприятной в стране обстановки по коронавирусу. Пожилые люди не стали рисковать своим здоровьем. Хотя посетить город с большой историей, где много интересных мест для пеших уютных прогулок - Матросский сад, Комсомольский, Юбилейный парки с фонтанами и тенистыми аллеями, а также масса природных достопримечательностей, конечно, очень хотелось. Ветераны мечтают и о поездке в Коктебель - на легендарный крымский курорт, расположенный в уникальной природной зоне. Настоящим украшением местности является потухший вулкан Кара-Даг. Коктебель всегда слыл любимым местом отдыха творческой интеллигенции - поэтов, писателей, артистов. В поселке и сегодня можно встретить известных людей.

## Инвестиции

### В РАМКАХ ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

**Руководство ООО Группа компаний "TADEM" инвестирует крупные проекты предприятий, входящих в состав холдинга.**

Один из них связан с масштабной модернизацией станции нейтрализации промышленных стоков гальванического производства ООО "Полимерзапчасть". Объем инвестиций составил 20 млн. рублей. Для очистных сооружений приобретен комплекс оборудования по очистке сточных вод, который позволит достичь поставленных целей. Проект направлен на снижение негативного влияния на природу и финансовой нагрузки на предприятие.

Порядка 32,5 млн. рублей вложено руководством холдинга в развитие станочного парка ПЗЧ - самого крупного в саратовском регионе. Приобретены современные станки с ЧПУ для выпуска арматуры под освоение автокомпонентов на перспективные легковые автомобили марки "GAZ".

Около 50 млн. рублей вложено в модернизацию каландра, который был доставлен с ЗАО "ВРТ" на промышленную площадку Балаковорезинотехники для развития производства ремней и увеличения объемов выпуска востребованной на рынке продукции. После восстановительных работ оборудование успешно запущено в эксплуатацию

## Знай наших!

### ПОКОРИЛ "ЖЕЛЕЗНУЮ" ДИСТАНЦИЮ

**10 октября в г. Сочи прошел Чемпионат России по триатлону IRONSTAR 226 SOCHI 2020 среди любителей "железной" дистанции.**

Соревнования, состоявшиеся на юге страны, закрыли сезон триатлона в этом году. В массовом старте принял участие спортсмен ПАО "БРТ", инженер-программист цеха № 026, триатлет, Дмитрий Сергеевич Пашенко. Спортсмен успешно преодолел все три этапа изнурительной эпической гонки: 3,86 км плавание, 180 км велогонка и 42 км 195 м бег, покорив в очередной раз "королевскую" дистанцию 226 километров. На этот раз за 11 часов 55 минут 50 секунд при лимите времени 16 часов. В своей возрастной группе Дмитрий замкнул десятку лидеров из 26 претендентов. В абсолютном зачете занял 232-ю строчку - на железной дистанции стартовало более 500 триатлетов. Об особенностях марафона и том, как это было, мы расскажем в одном из ближайших номеров корпоративного издания.

## Корпоративный отдых

### ЭКСКУРСИЯ ПО РОДНОМУ КРАЮ

**Первичная профсоюзная организация ПАО "БРТ" приглашает работников предприятия 25 октября на региональную экскурсию.**

Туристический тур состоится в рамках программы выходного дня и предполагает поездку в село Зоркино, посещение питомника редких растений "Саратовский лимонарий" и Исторического парка "Россия - моя история".

В селе Зоркино, которое было основано немецкими колонистами из Гессена, Саксонии и Нассау в 1768 году на берегу реки малый Караман и первоначально носило название Цюрих, туристическая группа сможет познакомиться с необычной архитектурой каменной кирхи, возведенной в неороманском стиле в 1877 году по проекту берлинского зодчего Иоганна Эдуарда Якобстала. Церковь была построена с 48-метровой башней, четырьмя часами и органичным залом вместимостью 900 человек. Лютеранская кирха хорошо сохранилась до наших дней, а в 2015 году была отреставрирована силами частной компании. В храме Иисуса Христа можно послушать орган и церковные песнопения. В селе сохранилось много старых немецких построек - дома с четырехскатными крышами, школа, дом бывшего пастора.

Татьяна Олейникова

**Вот уж правду говорят: талантливый человек талантлив во всем. Анжелика Александровна Яковлева, начальница смены цеха № 113 ПАО "БРТ", всесторонне развитая личность. Шьет, танцует, прекрасно готовит, увлекается рыбной ловлей. И на работе добилась больших профессиональных успехов - за личный вклад в развитие производства Балаковорезинотехники награждена в этом году грамотой Министерства промышленности и торговли РФ. А вообще все логично - она же отличница по жизни.**



## ТАЛАНТЛИВА ВО ВСЕМ

Родом Анжелика Александровна с Урала. В Балаково приехала вместе с родителями в 1974 году, в самый разгар Всесоюзной ударной комсомольской стройки. В шесть лет девочка взяла в руки ткань, ножницы, иголку и смастерила для куклы свой первый наряд. Но шитье дело не ограничилось. В школьные годы Анжелика записалась в танцевальную студию при ДК "Химиков" и в школьный археологический кружок, который финансировал исторический факультет СГУ имени Н.Г. Чернышевского. Дома ее было не заставить, с 12 лет вместе с преподавателем истории и группой юных исследователей начала ездить в летние каникулы на археологические раскопки.

Всегда была большой модницей, обновки конструировала сама, швейная машинка постоянно стрекотала в ее комнате. Могла за два часа до дискотеки сшить ультрамодную юбку, сарафан или платье. Фасоны придумывала на ходу, выкройку рисовала на старых газетах. О журнале "Бурда моден" не слышала, а отечественные популярные издания "Кузнецкий мост" и "Работница" были на вес золота. На выпускном школьном вечере ей хотелось быть самой красивой, поэтому сама шить бальное платье не решилась, заказала в ателье, доверив красивую воздушную ткань профессиональным закройщикам. За день до торжества стало ясно, что наряд безнадежно испорчен. От такой неприятности любая девчонка впадала бы в уныние, начала лить слезы - ведь праздника не получится. Но это не про Анжелику. "Чувствовала себя Золушкой, у которой карета в одно мгновение превратилась в тыкву. Но мама торжественно открыла дома шкаф и со словами: "На, шей!" протянула мне новый дорогой отрез", - вспоминает Анжелика Александровна. И она за ночь сшила выпускное платье, которое идеально село на хрупкую фигурку, и весь вечер блистала на школьном балу.

Свое желание стать профессиональной портнихой так и объяснила родителям: "Женщина должна выглядеть безупречно". Про технику легкой промышленности на Украине узнала из газеты

"Комсомольская правда", прочитав объявление для абитуриентов, загорелась желанием поехать учиться в УССР. В Балакове профессию швеи можно было получить только в ПТУ, а техникум престижнее. Студенческая жизнь в г. Кролевец Сумской области была насыщенной, яркой и интересной. Анжелика училась с огромным удовольствием, занималась общественной деятельностью, танцевала в художественной самодеятельности. За активное участие в юношеском слете дружественных стран была награждена Почетной грамотой. Вернувшись через 3 года в Балаково с "красным" дипломом, устроилась на работу в ателье "Заря" закройщицей легкого женского платья, от клиентуке талантливого модельера не было отбоя. В 1990 году в городе стали закрываться мини-ателье, конкуренцию выдержал только крупный объект бытового обслуживания населения - фабрика по пошиву верхней одежды в ТЦ "Мадонна", но туда было не устроиться, мастера крепко держались за свои места.

Анжелика Александровна не любит вспоминать период распада великой страны. Это было время безработицы, безденежья и повального дефицита. В те годы единственным светлым пятном в ее жизни было замужество, рождение дочери. В 1996 году малышке исполнилось три года, декретный отпуск закончился, нужно было начинать новую трудовую жизнь. После неудачных попыток найти работу молодой женщине, наконец, улыбнулась удача. Родители помогли устроиться на Балаковорезинотехнику, где трудились сами. "Папа несколько месяцев уговаривал руководство взять меня на завод, - вспоминает Анжелика Александровна. - Но начальство не горело желанием принимать в штат неопытного молодого сотрудника, имеющего малого ребенка. Подвернулся случай - на втором заводе открылся 46-й цех, и мне предложили сезонную работу вахтера. Конечно же, я не упустила возможности попасть на крупное предприятие. Спустя полгода, в апреле 1997 года, снова повезло - появилось вакантное место на участке упаковки во втором цехе. Начальник цеха Александр

Иванович Цепляев не боялся, что я буду часто брать больничный лист по уходу за ребенком, взял на производство, за что я ему очень благодарна".

В марте 1997 года началось формирование цеха № 47, в новое подразделение складского хозяйства потребовались учетчики, комплектовщики и другие представители рабочих специальностей. И Анжелика Александровна вместе с коллегами отправилась поправлять производственное положение, вызванное нехваткой рабочих рук. Только через год вернулась на "родной" участок, который расширился за счет слияния второго и тринадцатого цехов.

Участок упаковки возглавляла в то время Светлана Александровна Петракова - опытный производитель, отличный специалист, прекрасный руководитель. Она привечала молодежь, занималась наставничеством, понимая, что за молодыми кадрами - будущее завода, - рассказывает Анжелика Александровна. - Эта мудрая женщина погрузила нас во все сферы производственной жизни, "бросая" работать на все участки подряд, требовала, чтобы мы осваивали смежные профессии - в результате я работала обрезчиком, обработчиком, приемщиком. Только у прессы не стояла, хотя специфика участка вулканизации мне тоже хороша знакома. Начиная с 2004 года, начальник участка стала выдвигать меня мастером на подмену. Первое время я плакала, не умела командовать людьми, меня подводил мягкий характер. Но слезами Светлану Александровну было не пронять, она твердо стояла на своем: "У тебя получится!".

В 2009 году А.А. Яковлева приступила к обязанностям мастера. К этому моменту она набралась опыта, прошла вместе с коллективом через суровые производственные испытания, связанные с экономическим кризисом. Предшествующий 2008-й год был тяжелым - коллектив завода работал по трехдневному графику, резко снизились объемы, люди стали меньше зарабатывать, начались массовые увольнения. Нужно было обязательно сохранить коллектив. Анжелика

Александровна постоянно вела беседы с подчиненными, уговаривала не делать поспешных выводов, помогала людям в решении любых проблем - от производственных до личных.

Старались создать особый микроклимат в "тринадцатом" и руководители. Вспомогая начальников цеха, Анжелика Александровна каждому ставит в заслугу особое достижение. При З.Г. Гуровой цех считался образцово-показательным по выполнению ассортиментного задания. Для нее общественное всегда было важнее личного. "Встречая во время утреннего обхода генерального директора, Зинаида Гавриловна выглядела как королева - безупречный макияж, элегантный брючный костюм, натянутая струной спина. А после проводов высокой делегации переодевалась в рабочую спецовку и садилась вместе со всеми "щипать резинки", - вспоминает Яковлева. - Александр Павлович Хиров с рабочими здоровался за руку, всех знал по имени-отчеству, не сторонился никакой работы, помогал коллективу выполнять производственную программу. Считал частью своей профессии - быть проще, ближе к людям". Олегу Владимировичу Борщеву, по ее мнению, удалась совершить "экономическую революцию" на участке упаковки, доведя зарплату упаковщиков до уровня остальных рабочих цеха.

Но особенно комфортно ей работало с Вячеславом Викторовичем Еловацким, заместителем начальника цеха, который обладал особым складом ума, отлично разбирался в специфике производства, был прекрасным организатором, умел оперативно решать проблемы, постоянно укреплял цех кадрами, помогал людям. "Мне помогло приобрести новые знания, закрепить за собой профессиональный статус, подтолкнув на учебу в политехническом техникуме, - утверждает Анжелика Александровна. - До получения диплома я семь лет работала мастером без официального перевода, по служебной записке. Теперь занимаю итээровскую строчку по праву". О нынешнем начальнике цеха Анжелика Александровна говорит уважительно, отмечая, что Эдуард Иванович Разъякашин лишен личных амбиций, всегда готов поддержать рабочий класс в хороших инициативах и свернуть горы ради выполнения плана. Опытный, компетентный руководитель, который чувствует себя на производстве как рыба в воде. И своим позитивным настроем вселяет уверенность в людей.

Начальником смены А.А. Яковлева стала после ухода на заслуженный отдых своего предшественника. После того как производство покинули "корифеи", постоянно чувствуется нехватка людей. Молодежь не рвется на производство, хотя это как раз то место, где можно сделать головокружительную карьеру, бесплатно получить рабочую профессию. По мнению Анжелики Александровны, у современных

Татьяна Глебова

**В среду, 7 октября, профгруппорги ПАО "БРТ" приняли участие в тематической викторине, которая была организована руководством заводской первичной профсоюзной организации в рамках масштабной акции "День совместных действий".**

Стоит напомнить, что Всемирный день действий "За достойный труд!" прошел в этом году под девизом: "Стране нужны рабочие места. Защитим действующие, создадим новые". Двенадцать участников (председатели цеховых комитетов), разделившись на две команды, отвечали на вопросы, которые для них подготовила профсоюзный лидер Татьяна Чубрикова. Викторина содержала 5 тематических разделов: коллективный договор, профсоюз, отпуск, льготы, КТС (комиссия по трудовым спорам). Выбирая тему, предцехкомы называли сумму причитающихся бонусов: от 100 до 500. Чем выше были бонусные баллы, тем сложнее вопрос. При неправильном ответе инициатива переходила к соперникам.

Профсоюзные активисты из команды "Интеллект" с легкостью справились с темой "отпуск". Вопросы типа "в календарных или рабочих днях предоставляется годовая отпуск", "можно ли делить его на части", "для кого обязательно наличие графика отпусков", "продлевается ли отпуск на время учебной сессии", "есть ли привилегии удоноров крови" не поставили их в тупик. Были даны исчерпывающие ответы: очередной оплачиваемый отпуск исчисляется календарными днями, в полном отпуске таких дней 28. Делить отпуск можно, но при условии, что одна из частей составит 14 календарных дней. Студенты вузов и техникумов могут рассчитывать на продление отпуска, если он совпадает с днями учебной сессии. А работники, имеющие звание "Почетный донор крови", на основании Федерального закона РФ № 125 "О донорстве крови и его компонентов" кроме ежегодных денежных компенсаций, первоочередного приобретения путевок для санаторно-курортного лечения, могут рассчитывать на предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в любой выбранный ими период.

## В ДЕНЬ СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЙ - ВИКТОРИНА



По теме "профсоюз" лидеры представили команды "Магамог". Они молниеносно ответили, что для создания первичной профсоюзной организации достаточно трех человек, ее вправе создать даже подростки, достигшие 14-летнего возраста - такое право определено российским законодательством. Еще несколько бонусных сотен команде засчитали за объяснение, в каких случаях могут исключить из профсоюза работника без его ведома, или письменного заявления. За распространение ложных сведений об общественной организации, которые порочат честь и деловую репутацию ее членов, а также за призыв выйти из состава профсоюза. Были вопросы и на эрудированность. Один из "твердых орешков" - о численности ФНПР. Команда "Интеллектуалы" предположила, что ряды Федерации независимых профсоюзов России насчитывают не более 3 миллионов человек. "Мегамог" выдал другую цифру - не более 5 миллионов. Оба ответа оказались далеки от истины. На самом деле крупнейшая российская профсоюзная организация насчитывает 19,9 миллиона членов профсоюзов. Вопрос о льготах и привилегиях для каждого работника БРТ заставил участников вспомнить о поступлении на работу и знакомстве при прохождении техники безопасности с информацией, содержащейся в карте спецоценки условий труда.

Викторина отличалась еще одной особенностью - после теоретической части началась практическая, которая проходила в форме деловой игры. Каждая команда полу-

чила одинаковое задание - написать тестовое обращение к генеральному директору предприятия. Лимит времени - 4 минуты. "Помните о том, что краткость есть сестра таланта, - обратилась к участникам эпистолярного эксперимента Татьяна Александровна. - Текст должен быть коротким по содержанию, емким и аргументированным. Составляйте его таким образом, чтобы получить гарантированный ответ". Подписывали обращение участники игры гелевой ручкой, держась за привязанные к ней бечевки, разделяя, таким образом, коллективную ответственность. На следующем этапе викторины команды составляли пирамиду состава профсоюза в порядке значимости. Безукоризненно с этим заданием справилась команда "Интеллект", поставив во главу иерархической лестницы профсоюзное собрание, затем профсоюзный комитет, который избирает президиум профкома. И, наконец, председатель профсоюзной организации как представитель исполнительного органа замыкает эту цепочку.

Перед подведением итогов викторины участники посмотрели видеообращение председателя ФНПР М.В. Шмакова с призывом к профсоюзным лидерам активизировать свои действия по защите интересов трудящихся в вопросах сохранения рабочих мест, обеспечения безопасности и улучшений условий труда. В конце профсоюзной акции Т.А. Чубрикова поздравила своих единомышленников с праздником - Днем совместных действий.

Фото автора

молодых людей совсем другие ценности. Многие ищут чистых денег, а физическую работу считают "грязной", недостойной себя. Правда, так думают далеко не все. Дочь Анжелики Александровны - Татьяна Морозова - пошла по ее стопам. Устроилась на завод оператором, но сидячая работа не понравилась, перешла в приемщицы. Сейчас трудится мастером на участке намотки цеха № 113, работает в паре со своим бывшим наставником Натальей Леонидовной Муравьевой.

Анжелика Александровна не скрывает, что гордится дочерью, которую вырастила не белоручкой. Татьяна всегда стремилась к самостоятельности и независимости. "Дочь и зять живут отдельно, выплачивают ипотечный кредит за квартиру, сами ее обустроили, купили автомобиль, потому что любят путешествовать, - рассказывает передовик производства. - Дети не просят помощи, сами решают свои финансовые проблемы. Зять работает поваром на предприятии "Апатит", ему прочат хорошую карьеру. За дочь я совершенно спокойна - голодной не останется! Хотя Танюша - замечательная хозяйка, любит и умеет вкусно готовить. Когда мы втроем собираемся на кухне, нам есть чем заняться".

Жизнь полна неожиданностей. Наши будни напоминают пешеходную "зебру" - окрашиваются то в черный, то в белый цвет. Но бывают и такие моменты, когда дни похожи на цветные стеклышки калейдоскопа. В жизни Анжелики Александровны бывали разные периоды. Сейчас она чувствует себя вполне счастливой - у нее благополучная семья, стабильная работа. В далеком детстве она мечтала о маленькой собачке. Недавно мечта осуществилась - муж согласился с тем, чтобы в квартире появился маленький шенок... американского стаффордширского терьера. Супруги по очереди выгуливают любимого питомца. Подросший стафф признает вожаком главу семьи, а любимую хозяйку преданный пес всегда готов защитить.

Анжелика Александровна не оставила своих юношеских увлечений. Племянница занимается гимнастикой, выступает на показательных соревнованиях. В костюмах, которые шьет для нее тетя, юная спортсменка выглядит безупречно. До 28 лет Анжелика Александровна занималась танцами в профессиональной студии, сейчас танцует для души. После закрытия месячного плана позволяет себе выйти на танцпол в Городском доме культуры, дать волю эмоциям. Из всех времен года эта удивительная женщина любит золотую осень. Радует ее не только бытию красок природы, но и наступлению щучьего сезона. В один из выходных дней собирается вместе с мужем отправиться на водоём в село Тупилкино и поймать на спиннинг несколько щук.

Фото автора

**Итак, еще раз про коварное острое вирусное заболевание, с которым столкнулось человечество - COVID-2019. В конце прошлой недели суточная заболеваемость коронавирусом в России побил новый "рекорд" - впервые выявлено более 12 тысяч случаев заражения в 85 регионах. Это максимальный прирост с начала пандемии. Такой приток пациентов добавляет забот врачам - растет нагрузка на поликлиники, больницы и подстанции "скорой помощи". И чтобы медицинская система устояла, чтобы нам избежать новых карантинных мер, от которых страдает национальная экономика, от россиян требуется не так уж и много - соблюдать меры предосторожности и несложные санитарные требования, укреплять иммунитет.**

**Как передается вирус?**

Вирус передается главным образом воздушно-капельным путем в результате вдыхания капель, выделяемых из дыхательных путей больного, например, при кашле или чихании, а также каплями слюны или выделений из носа. Также он может распространяться, когда больной касается любой загрязненной поверхности, например, дверной ручки. В этом случае заражение происходит при касании рта, носа или глаз грязными руками.

**При каких симптомах можно заподозрить у себя коронавирус?**

Заподозрить коронавирус можно при наличии таких симптомов как слабость, общее недомогание, повышение температуры тела выше 38,5 градусов, появление кашля, в основном сухого. Плюс ко всему нужно понимать, что инфицирование должно было где-то произойти. Если человек не использовал средств индивидуальной защиты, посещал общественные места, ездил в общественном транспорте без защитной тканевой маски, общался с родственниками, которые ранее заболели, или общался с теми, кто недавно вернулся из стран, неблагополучных по коронавирусу, то это повод предположить, что он "поймал" вирус. В дальнейшем появляются затрудненное дыхание, одышка. Они свидетельствуют уже о развитии заболевания коронавирусной инфекции протекании болезни в тяжелой форме.

**Что нужно делать, если**

**появились симптомы коронавируса?**

Если появились симптомы коронавируса, существуют непреложные правила. Прежде всего, необходимо оставаться дома, прекратить контакты со здоровыми людьми. В помещении, где проживает заболевший, проводить дезинфекционные мероприятия и частое проветривание. Использовать только индивидуальные личные вещи. Внимательно следить за состоянием своего здоровья. И самое главное - вызвать врача на дом. Не искать самому возможности проведения, например, рентгена или КТ, не надо обращаться в частные медицинские центры. Нужно просто остаться дома и ждать врача.

**Всегда ли человеку с симптомами коронавируса выполняется тест на COVID-19 и сколько раз?**

С симптомами - всегда. Количество тестов зависит от состояния человека. Если состояние ухудшилось, врач назначает тестирование. Если заболевание протекает стандартно, то есть без ухудшения состояния, то тестирование проводится на 8-10 день и на 12 день. Эти дни определены как дни, когда вирус в наибольшей степени накапливается в организме.

**Если тест положительный, какие правила должен выполнять заболевший и его семья?**

Если тест положительный и пациента оставили дома, то необходимо обеспечить условия изоляции. Дело в том, что госпитализировать заболевшего можно не только по клиническим показаниям, но и в случае если нет возможности обеспечить изоляцию от других членов семьи. Если возможности изолировать нет, то человека могут госпитализировать по эпидемиологическим показаниям. Например, если человек проживает в общежитии, и у него нет возможности обеспечить режим изоляции. Или он проживает в густонаселенной квартире. Но есть случаи, когда домочадцы решают вопрос по созданию условий для заболевшего - или уходят на другую квартиру, или в обсерватор.

**Если тест отрицательный, но симптомы очень сильно напоминают COVID, тест повторяется?**

Да. Тест повторно, в любом случае, будет взят на 8-10 и потом контрольный на 12 день. Но таких случаев минимальное количество. Наверное, это скорее исключение.

**ЕЩЕ РАЗ ПРО "КОВИД"**

**Как проходит лечение пациента в зависимости от стадии заболевания?**

Лечит пациентов медицинская организация. Человек лечится либо на дому, это разрешается методическими рекомендациями Министерства здравоохранения РФ, либо он получает лечение в инфекционном стационаре, либо в перепрофилированном стационаре в настоящее время под инфекционный стационар. И в зависимости от состояния пациента корректируется лечение.

**Когда пациент и его семья могут свободно выходить на улицу или контактировать со своими знакомыми? При каких условиях заканчиваются карантинные мероприятия?**

Исходя из тех нормативно-правовых документов, которые на сегодня существуют, пациент будет считаться безопасным после снятия его с медицинского наблюдения. Как правило, если это бессимптомное течение, то через 14 дней его снимут с медицинского наблюдения при наличии одного отрицательного теста.

**Что должен делать человек, который контактировал с заболевшим?**

Контактировавший с заболевшим также находится в режиме самоизоляции. Узнают о контактах от заболевшего, для того чтобы можно было

своевременно провести противоэпидемические мероприятия. Контактное лицо также остается дома на 14 дней. Если симптомы не проявляются, то контактное лицо контролируется на 8-10 день с помощью теста на коронавирус. Если появляются симптомы, то проводится еще один тест при появлении симптомов и далее еще два контрольных теста. В любом случае, если это работающий человек, то он имеет "больничный лист" и 14 дней находится дома в режиме самоизоляции.

Давайте помнить о том, что каждый из нас, выходя из дома, сразу же попадает в зону риска. Заразиться "ковидом" может абсолютно любой человек. А степень тяжести заболевания зависит от индивидуальных факторов и особенностей организма. Коронавирус может стать "спусковым крючком" для обострения многих хронических заболеваний, что может привести к инвалидности. Пока не существует специфического препарата от нового коронавируса. Так что лучше носить защитные маски, обрабатывать руки антисептиками, соблюдать правила личной гигиены и держать социальную дистанцию, чем оказаться в реанимации с инвазивной маской ИВЛ.

**Телефон "Горячей линии" Роспотребнадзора: 8-800-2000-112**

**Автоновости**

**О НОВИНКАХ ЭТОГО ГОДА**

**Пандемия коронавируса вмешалась в планы многих производителей, однако благодаря снятию ограничений авторынок начинает восстанавливаться. Пора рассказать про новинки нашего рынка, которые выйдут в этом году.**

В компании "Hyundai" готовят сразу четыре модели. В октябре-ноябре 2020 года в России появится полноразмерный 8-местный внедорожник Palisade и новое поколение седана Elantra. Джим "Hyundai Palisade" - самая крупная модель марки. Автомобиль укомплектован бензиновым мотором объемом 3,8 л мощностью 295 л.с. и восьмиступенчатым автоматом. Базовые версии получат передний привод, у топовых модификаций привод будет полным. Автомобиль "Hyundai Elantra" седьмого поколения был представлен в марте 2020 года. Модель будет доступна с 2-литровым бензиновым 150-сильным двигателем и цепным вариатором.

Еще в феврале компания "Kia" сертифицировала в России новое поколение внедорожника Mohave. Собрать эту модель будут в Калининграде. Kia предложит Mohave в шести или семиместном исполнении. "Mohave" для России получил только один мотор, это дизельный агрегат мощностью 248 л.с. Коробка передач автоматическая, восьмиступенчатая. Привод исключительно полный. Кроме того, ожидается выход в продажу четвертого поколения Kia Sorento. "Соренто" разработан на базе новой платформы для среднеразмерных кроссоверов, машина в целом стала просторнее и получила множество интересных технологичных решений. В Европе модель будет доступна с гибридной силовой установкой, а также с четырехцилиндровым 2,2-литровым дизельным мотором.

В продажу должен выйти новый седан Kia K5, эта модель заменит на нашем рынке популярную модель Optima. В России автомобиль будет предложен с двумя атмосферными бензиновыми двигателями и передним приводом, хотя на других рынках будет доступен полный привод. Два варианта силовой установки: 2.0 MPI с распределенным впрыском топлива, 150 л.с., 192 Нм и 6-ступенчатая автоматическая коробка передач; и 2.5 GDI с непосредственным впрыском топлива, 194 л.с., 246 Нм и 8-ступенчатая автоматическая коробка передач.

**По материалам IS**

<p>Гл. редактор Т.Г. Олейникова</p>	<p>Учредитель и издатель - ПАО "Балаковорезинотехника". Адрес редакции: 413856 г. Балаково-16, Саратовской обл., ПАО "БРТ", центральная проходная. Телефоны: 49-67-02, 49-61-56, 49-65-87. E-Mail: progress@balrt.ru</p>	<p>Отпечатано в типографии ПАО "БРТ". Адрес типогра- фии: г. Балаково-16, Саратов- ской обл., ПАО "БРТ", цент- ральная проходная.</p>	<p>Объем 1 п.л., тираж 900 экз. Подписано в печать в 14.30 Газета выходит 1 раз в неделю. Распространяется бесплатно.</p>
---	--	---	---